

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 29 (14672) Четверг, 17 марта 2016 г.

Меняемся к лучшему!

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

И зиму проводили, и рекорд установили



Татьяна КУРЫНОВА
/фото автора
и Александра Смирнова/

Небесная канцелярия подарила отличную погоду в минувшую субботу, словно зазывала вместе с организаторами первого районного праздника проводов зимы - хлебосольной Масленицы в село Карабаш.

В ожидании ярких впечатлений и приятных встреч сюда приехали не только жители сельских поселений, но и гости из Ялуторовска и областного центра, которые собрались на территории термального парка «Фешенель» - владения ООО «Долина Карабаш», ставшего вдохновителем идеи гуляний.

Торжественная церемония открытия проводов зимы началась с приветствия главы района Андрея Гильгенберга и хора хора дружки, в котором пестрили красочные национальные костюмы славянских народов, кружили скоморохи и клоуны. В центре широкого людского круга красовался лик солнца. Андрей Соломонович, приветствуя участников праздника, пожелал всем хорошего настроения и выразил надежду, что первый «блин» не будет комом и Масленица войдет в ряд любимых традиционных народных гуляний, которые проводятся в районе.

Веселье царило с первой и до последней минуты. Каких только конкурсов не придумывали для гостей организаторы праздника! Смелчаки-любители традиционной масленичной забавы - лазания на столб с подарками, закрепленными на верхней перекладине, миглом его опустошили, завладев очень полезными в бы-

ту призами: пылесосом, электросушилкой, сварочным аппаратом и мультиваркой. Мальчи соперничали в метании игрушечных городошных фигурок, подростки прыгали в мешках и бегали на лыжах вокруг обручей, девчата наперегонки несли ведра на коромыслах, а рядом кто-то бился друг с дружкой берёзовыми вениками, норвя «попарить» покрепче.

На одном «пятакке» праздника развернулись баталии по киданию мётел, на другом - бои с мешками на бревне, а рядом с катком раздавались громкие крики болельщиков, там команды перетягивали канат. Немало любопытства вызвал аттракцион «Матрёшкин тир». А возле центральной эстрады под одобрительный гул толпы демонстрировали свою силушку не какие-нибудь атлеты, а обычные домохозяйки. Молодые женщины соперничали в забивании гвоздей в чурку. Вот уж правда - есть женщины в русских селеньях: каждый из восьми гвоздей ровнехонько с первого удара отправила в цель одна из участниц, не погнув ни разу. Много желающих собрали игры «Валенки-валенки», «Съешь блин без помощи рук», конкурс «Богатырская сила». С удовольствием и млад и стар соревновались в метании дротиков в мишень, прыжках «на скакалке» из толстого каната, вращении хулахупа. А уж от ребятшек, желающих прокатиться на подводе с запряжённой в неё резвой нарядной лошадкой, просто не было отбоя.

Победители игр, состязаний и конкурсов получали жетоны для дальнейшего участия в ро-

зыгрыше призов, чем больше их накапливалось у участника, тем выше была вероятность выиграть.

Радовали глаз и душу весёлые ряженые. Компания балагуров-цыган во главе с кудряволовым бароном с гитарой наперевес гадала прохожим на судьбу, рыжий клоун, похожий на Карлсона, широко улыбаясь, дарил воздушные шары, чуть подальше забавный «медведь-богатырь» фотографировался на память с гостем ярмарки, а коробейники в расписных рубахах угощали румяными булочками.

Истинной жемчужиной праздника стал трёхметровый красавец-самовар, изготовленный золотыми руками работников районного центра культуры и досуга Максима Васильева и Александра Орлова. Гигант пользовался небывалым успехом: здесь постоянно шла фотосессия. На легком морозце всем хотелось отведать ароматного горячего чая, к тому же рядом стоял щедрый благотворительный стол с блинами да плюшками, накрытый заботливыми руками сельских школьных работников. То и дело люди подходили полакомиться вкусной стряпнёй да конфетами с чайком.

В насыщенной программе Масленицы можно было насладиться наваристыми пельменками, пловом, шашлыками с пылу с жару, ароматной выпечкой и вкуснейшими блинами. Богатый ассортимент предлагали покупателям торговые ряды: молоко, сыр, мясо, рыба, золотистый мёд, хрустящая капуста, аппетитные томаты, огурчики бочковой засолки и многое другое. > стр. 2

АПК

Аграрии запасаются удобрениями

Татьяна КУРЫНОВА

На проверку в ФГБУ «Россельхозцентр» уже представлено 5740 тонн семян, а это 96% от необходимого для закладки в почву в ходе нынешней посевной кампании. Кондиционным признано 48% материала.

В полном объеме качественными семенами обеспечены ОАО «Приозёрное», Ялуторовский филиал ООО «Дружба-Нива», СПК «Садовод», ИП Айтышов Г. Н., в остальных сельхозпредприятиях продолжают обменные операции и подготовка семенного материала до кондиционного уровня.

Если парк сельхозмашин уже готов к выходу на поля, то работа по обеспечению запаса минеральных удобрений пока ещё ведётся. Полноценный объём «витаминов» для почвы в наличии в СПК «Садовод» и Ялуторовском филиале ООО «Дружба-Нива», в ОАО «Приозёрное» частично завезены, договора на поставку заключили ООО «Чайка», СПК «Тобол» и ИП Айтышов Г. Н. В целом для улучшения плодородности почвы будет приобретено 3350 тонн удобрений, пока обеспеченность ими - 43%. Среднеобластной показатель по накоплению минеральных удобрений составляет 53%.

НОВОСТИ

Выбрали «Педагога года»

Светлана НЕЧАЕВА

Учитель математики из школы № 3 Рания Каримова удостоена почётного звания «Педагог года г. Ялуторовска-2016», «Воспитателем года» стала Юлия Са-

фарова из детского сада № 10. Итоги конкурса профессионального мастерства подвели вчера в актовом зале школы имени Декабристов. Подробности читайте в ближайших номерах нашей газеты.

И снова крымская весна

Евгений ДАШУНИН

Вторую годовщину присоединения Крыма к России в Тюмени отметят митингом-концертом «Крымская Весна! Мы вместе!».

На Цветном бульваре выступят творческие коллективы и политики, будет организована полевая кухня и торговля сувенирами.

Жители области активно поддерживали крымчан в их решении провести референдум в марте 2014 года. Тогда на

площади 400-летия Тюмени на митинг собралось более шести тысяч человек, которые призвали президента Владимира Путина «защитить Крым, отстоять черноморские рубежи нашей Родины».

Организаторы нынешнего мероприятия - Тюменский областной совет профсоюзов, региональное отделение общественного народного фронта и координационный совет национальных общественных объединений. Митинг-концерт пройдет 18 марта. Начало - в 16-00.

Как паводок встретишь...

Семён КРЫТОВ

В семи районах юга Тюменской области ожидается самый высокий уровень воды во время весеннего половодья, которое, по прогнозам, наступит в середине апреля.

Это Тюменский на реке Пышме, Тобольский, Уватский, Нижнетавдинский, Казанский, Абатский и Ишимский районы.

Выход воды на пойму будет наблюдаться на территории всех районов, кроме Упоровского и Исетского.

Более 100 сотрудников МЧС, Ростехнадзора, департамента недропользования и экологии готовятся к встрече весеннего половодья.

Планируется привлечь более 20 единиц спецтехники, чтобы разрушить лёд на реках для предотвращения заторов и по-

вреждения опор низководных мостов. Ледовые переправы будут закрыты в конце марта - начале апреля.

Как сообщает главное управление МЧС по Тюменской области, при прогнозируемом развитии паводка и добросовестной подготовке весеннее половодье пройдет с минимальным ущербом. Если произойдёт подтопление низких мостов, то ко всем населённым пунктам есть объездные пути, по которым можно оперативно доставить продукты и лекарства.

Сейчас в районах проводится очистка водопропускных труб и водотоков. Экологи, сотрудники МЧС и Ростехнадзора также проверят 53 дамбы в 13 районах.

Напомним, на юге Тюменской области насчитывается более 4 тыс. 790 рек и 547 озёр.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

И зиму проводили, и рекорд установили



«стр. 1

Свою продукцию на масляной ярмарке представили ИП Фетисова Е. Н., ИП Евтушков Е. М., ИП Ставский Н. А., ИП Сахаров А. Л., ИП Криулин В. Д., мясокомбинат «Ялуторовский», ООО «Киёвский молочный завод».

Толпился народ возле шатра менгарской предпринимательницы Галины Фетисовой, ведь там лепили мега-пельмень, начинкой которого стали несколько сотен его маленьких сородичей, приготовленных из натуральных, экологически чистых продуктов, производством которых и занято индивидуальное сельхозпредприя-

тие из д. Менгар. Задумка установить своего рода рекорд - слепить самый большой пельмень в истории не только нашего района, но и Тюменской области, удалась: красавец в образе солнышка потянул на шесть килограммов, его тут же сварили и угостили всех желающих. В одном из маленьких пельмешков прятался «сюрприз» - домашняя курочка весом более двух килограммов. Счастливой обладательницей диетического продукта от Галины Фетисовой стала гостя из Ялуторовска Ирина Серова.

Заключительную точку в празднике поставила церемония прощания с зимой. Воздвигнутое на высокой снежной го-

Прокатились с ветерком

ре чучело Масленицы мгновенно охватило пламя, а многочисленные зрители дружным хором изгоняли зимушку, зазывали весну. Народные гуляния ещё долго продолжались под задорные шутки ведущих Олеси Фирсовой и Дмитрия Крупени, под весёлые напевы народного хора «Раздолье» из с. Хохлово, ансамбля казачьей песни «Калинушка», вокальной группы «Калина», Ольги Лунной, Ирины Шмуриной, Натальи Рычковой, Владимира Торгашова и Андрея Товескина.

Яркие впечатления, позитивные эмоции, солнечная и тёплая погода обеспечили участникам праздника хорошее настроение на предстоящую неделю.



Вот это скакалка!



А ну-ка, девушки!



Не только в горящую избу...



У самовара-великана

ОБРАЗОВАНИЕ



На выставке «Мы - будущее Ялуторовского района»

Духовные ценности - через культуру и православие

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Оказывается, в каждой школе района есть своя газета. Юные корреспонденты сообщают на страницах «местной прессы» не только новости из своей ученической жизни, но и о событиях, выдающихся людях села.

Самая «старая» - «Кавдыкский вестник» выходит в свет почти 20 лет. А новоаяльовские ребята ещё и активно сотрудничают с «Ялуторовской жизнью». Свои многочисленные заметки они оформили в специальные альбомы. Об этом можно было узнать на выставке, приуроченной к районным образовательным чтениям в петелинской школе.

В этом году они посвящались традиционным духовным и культурным ценностям в современном обществе. На конференции собрались педагоги, родители, дети, приехали глава района Андрей Гильгенберг, представители ялуторовского духовенства... Но вернёмся к выставке. Здесь можно было увидеть вереницу дипломов за победы и призовые места на научно-практических конференциях, конкурсах и форумах муниципального, регионального и общероссийского уровней. Синтересом собравшиеся рассматривали стенды с книгами-самоделками, посвящёнными прошедшему Году литературы. Их изготовили школьные библиотекари и родители с детьми.

Открывая пленарное заседание, Андрей Гильгенберг отме-

тил, что ежегодные образовательные чтения - важная ступень приобщения к духовным и культурным ценностям у подрастающего поколения. Сегодня подобные мероприятия нужны как никогда и дорогого стоят, потому что появилось немало желающих посетить в общест- ве ненависть и вражду.

Опыт работы на заданную тему поделились и педагоги. Роли сетевых проектов в формировании духовно-нравственных ценностей среди младших школьников был посвящён доклад учителя начальных классов из Криво- лужской Любови Евграфовой. А педагог-организатор заводо- петровской школы Александр Скоринов уделил внимание киноискусству как средству воспитания. Особый интерес и резонанс вызвали выступления директоров воскресной школы и православной гимназии Веры Усовой и иерея Андрея Завьялова, учителя Ирины Пашковой, посвящённые новому школьному предмету «Основы православной культуры».

В завершение глава района отметил дипломами победителей муниципального этапа конкурса «Живая классика», который проходил в этот же день. Более тридцати сельских ребят из 6-11 классов читали отрывки из произведений современных детских авторов и классиков. Лучшими чтецами признаны: Наргиз Мустафаева из Киёво, Кристина Коротаева из Карабаша, Екатерина Половникова из Беркута.

СПОРТ

Дистанция в ледяной воде

Анатолий МЯСНИКОВ

Неплохо выступил на 10-м чемпионате мира по зимнему плаванию, прошедшем в Тюмени, ялуторовчанин Сергей Ермачков. И хотя он не стоял на пьедестале почёта, результат вполне достойный - 7 место на дистанциях 100 и 200 метров, 11-е - на пятидесятиметровке в его возрастной группе.

А соперники Сергея были 25 атлетов не только из России, но и из Финляндии, Дании, стран Южной Америки, Африки.

В командном зачёте Россия заняла 1 место. Второе - у пловцов Финляндии, третье - у команды Эстонии. Всего в чемпионате мира по зимнему плаванию приняли участие 1273 спортсмена из 42 стран. В копилке нашей сборной 273 медали разного достоинства.

Сергей Ермачков смог принять участие в чемпионате мира благодаря спонсорской поддержке главного врача профилактория «Светлый» Светланы Пулькиной и директора магазина «Саша» Сергея Демакова.

Легко на стометровке

Светлана НЕЧАЕВА

Учащийся школы имени Декабристов Даниил Кунгуров в составе сборной области выиграл легкоатлетическую эстафету 4 по 100 м в помещениях на

чемпионате и первенстве Уральского федерального округа, которое состоялось в Челябинске. Это не первая большая победа воспитанника тренера ялуторовской ДЮСШ Олега Рукавова.